

# Всё решает бюджет

Свердловские власти определились, на что потратят деньги в 2018 году

Елизавета МУРАШОВА

Вчера депутаты Заксобрания области приняли бюджет региона на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, рассмотрев главный финансовый документ области во втором и третьем чтениях. С учётом доработки и балансировки бюджета после принятия в первом чтении, доходы областной казны увеличились до 213,7 млрд рублей (на 3,8 млрд рублей), расходы — до 225,3 млрд рублей (на 4,1 млрд рублей). Примечательно, что на протяжении последних лет показатели поступательно росли.

## Поддержала даже ЛДПР

Работа над бюджетом в свердловском Заксобрании шла с ноября текущего года. После того как главный финансовый документ области рассмотрели на заседании профильных комитетов и приняли в первом чтении, была создана согласительная комиссия, которая проработала уточнение его параметров. Всего рабочие группы предложили увеличить расходную часть более чем на 6 млрд рублей, но не все мероприятия нашли отражение в бюджете — оставшиеся инициативы получат финансирование в случае появления дополнительных доходов в течение года.

Принятие главного финансового документа региона на 2018 год прошло спокойно и довольно быстро. Несмотря на то, что председатель комитета по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков предложил прокомментировать каждый из 27 пунктов поправок, внесённых по итогам балансировки, депутаты отказались. Единственный вопрос задал председатель

комитета по промышленной, инновационной политике и предпринимательству **Альберт Абзалов** — он уточнил, нашло ли в документе отражение решение о повышении субсидий Фонду технологического развития промышленности (ФТРП).

В итоге бюджет поддержали 45 из 48 присутствовавших депутатов. Руководитель фракции ЛДПР **Михаил Зубарев** отметил, что фракция «впервые за пять лет принимает решение поддержать бюджет», но с учётом решения вопроса по строительству школы в Сосье — предложение нашло отражение в поправках, представленных к третьему чтению. А депутат **Евгений Зяблицев**, представляющий в ЗССО Межфракционную депутатскую группу из одного депутата, даже поблагодарил губернатора **Евгения Куйвашева** за избрание на пост руководителя региона, отметив, что никогда столько не тратилось на «социалку».

## Что изменилось за год?

По сравнению с бюджетом на 2017 год, показатели по основным статьям изменились. Запланированные расходы выросли на 25 млрд рублей, в том числе расходы на образование — почти на 6 млрд рублей, расходы на социальную политику — более чем на 20 млрд рублей. Но финансирование по некоторым статьям по сравнению с прошлым годом снизилось — в частности, почти на 1 млрд уменьшилось финансирование дорожного фонда. Запланированные расходы области на здравоохранение сейчас составляют 18,3 млрд рублей (при том, что на 2017 год было запланировано 35 млрд рублей). Однако, как ранее поясняли в министер-



Для некоторых министров принятие бюджета — повод поздравить друг друга. Уже который год расходы на социальную политику в регионе растут, что не может не радовать профильного министра **Андрея Злоказова** (на фото слева)

Год, на который сформирован бюджет	Доходы	Расходы
2013	151,6	167,6
2014	164,9	190,4
2015	171,5	200,3
2016	176,3	190,9
2017	188,2	199,4
2018	213,7	225,3

стве финансов области, **все-го объём расходов по строке «здравоохранение» с учётом средств, перечисляемых по линии фонда обязательного медицинского страхования, превысит 70 млрд рублей.**

При этом в законе о бюджете сравнительно немного выделено на развитие промышленности. Например, на госпрограмму по развитию промышленности и науки области до 2024 года предлагалось выделить 212,9 млн рублей, а на субсидии ФТРП — при том, что годом ранее выделялось 200 млн рублей — планировалось

лишь 10 млн. Однако в ходе согласительных процедур профильный комитет отстоял необходимость увеличения субсидий.

— Бюджет у нас социальный ориентированный, но мы не забываем о поддержке промышленности, для того чтобы наша экономика развивалась более быстрыми темпами. Вы видели, что мы приняли несколько налоговых законов, которые призваны дать преференции резидентам территорий опережающего развития, особых экономических зон и тем, кто сегодня занимается реализацией приоритет-

ных проектов, чтобы поддержать малый и средний бизнес. Без этого столько социальных законов мы бы принять не смогли, — отметила **Людмила Бабушкина**.

## Первый бюджет «Пятилетки»

Для Евгения Куйвашева, который присутствовал на заседании, принятие бюджета оказалось процессом волнительным — это чувствовалось по голосу во время выступления перед депутатами. Перед вторым чтением он взял слово, чтобы отметить «кропотливую работу законодательной и исполнительной власти», а также тот факт, что бюджет учитывает просьбы избирателей и программу «Пятилетка развития».

— Я хочу вас поблагодарить за понимание обсуждаемых вопросов. Вы ведь и са-

## КУДА ДОБАВИЛИ?

**Владимир ТЕРЕШКОВ**, председатель комитета по бюджету, финансам и налогам:

— Во время корректировки бюджета мы получили из федерального бюджета дополнительные средства — 3 млрд рублей. Из них 115 млн рублей мы отправили на берегоукрепление — ряд муниципалитетов жаловался на размыв берегов реками. Два крупных транша — 363 и 339 млн рублей мы направили на строительство трамвайной линии между Верхней Пышмой и Екатеринбургом. 112 млн рублей направили на благоустройство сквера Александра Попова, 6 млн рублей — на ликвидацию свалок, 30,2 млн рублей — на аккредитацию лаборатории по эпизоотии и ветеринарии — был большой запрос на эту тему. Кроме того, 30,5 млн рублей было направлено Бюджетному и Шалинскому ГО на начало и завершение строительства детских садов.

## ТОП-10 МИНИСТЕРСТВ, КОТОРЫЕ ПОЛУЧАТ В РАСПОРЯЖЕНИЕ БОЛЬШЕ 1 МЛРД РУБЛЕЙ НА 2018 ГОД

Министерство общего и профессионального образования	53,3 млрд руб
Министерство финансов	32,4 млрд руб
Министерство транспорта и дорожного хозяйства	16,4 млрд руб
Министерство строительства и развития инфраструктуры	6,9 млрд руб
Министерство энергетики и ЖКХ	4,3 млрд руб
Министерство АПК и продовольствия	3,8 млрд руб
Министерство культуры	2,8 млрд руб
Министерство физкультуры и спорта	2,1 млрд руб
Министерство общественной безопасности	1,9 млрд руб
Министерство инвестиций и развития	1,1 млрд руб

ми недавно прошли избирательную кампанию, — отметил губернатор. — А помните, с каким бюджетом мы начинали работать в 2012 году? — Чуть более 100 млрд, — предположил кто-то из депутатов.

— Мне кажется, больше, и разница здесь существенная. И однозначно могу сказать, что мы по бюджету работаем лучше, чем многие наши соседи. А учитывая анализ состояния рынков, мы с вами через пять-десять лет должны прирасти ещё большей цифрой. У меня в этом сомнений нет.

# Франция — лидер по количеству созданных рабочих мест в России

Александр АЗМУХАНОВ

Вчера завершился двухдневный визит французской бизнес-миссии в Екатеринбург. Делегацию из 12 топ-менеджеров крупных компаний возглавила посол Франции в России **Сильви Берманн**. В понедельник вечером в Уральской торгово-промышленной палате состоялась встреча французских и российских бизнесменов, а во вторник делегация посетила музей военной техники УГМК и предприятие.

Костяк делегации составили представители известнейших в мире компаний Airbus, Fives, Safran, LaboratoiresServier, ООО «ЭЗЮИС», которые хотят расширить своё присутствие на рынке Свердловской области. Как сообщил генеральный директор Франко-Российской ТПП **Павел Шинский**, в настоящий момент Франция по объёму инвестиций в Россию занимает второе место после Германии, но является лидером по количеству созданных рабочих мест в самых разных отраслях: в ритейле, промышленности, здравоохранении.

Президент Уральской ТПП **Андрей Беседин** отметил, что



Экспозиция музея военной техники УГМК впечатлила французских гостей. Особенно долго они рассматривали легендарный истребитель Як-3

было бы неплохо, если бы Airbus не только продавал вертолёты в Свердловской области, но и налаждал бы здесь их производство.

— Будем работать над этим. Когда все разберётся, начнётся основная работа: необходима дополнительная информация, требуются гарантии компаний, которые представляют визитёры, — подчеркнул Андрей Беседин.

В делегации были и представители видных фармацевтических компаний Safran и LaboratoiresServier. Как отметила директор по работе с го-

сударственными органами LaboratoiresServier **Яна Катюкова**, пока речи о создании фармакологического кластера в Свердловской области не идёт.

— В рамках настоящего визита мы обсуждали с губернатором **Евгением Куйвашевым** социальные инвестиции, которые требуются для того, чтобы можно было запустить совместные проекты. Например, направленные на поддержку людей с хронической сердечной недостаточностью и проекты в сфере образования.

## КСТАТИ

Визит делегации в музей военной техники УГМК, где в большом масштабе представлена экспозиция военно-технического профиля, был в некотором роде символическим. Именно на таких самолётах летали французские лётчики образованного 75 лет назад авиаполка «Нормандия — Неман», сражавшиеся против нацистов вместе с нами плечом к плечу. Также госпожа Сильви Берманн ознакомила с результатами экспедиции, организованной музеем УГМК в места сражения русского корпуса, проходившие в годы Первой мировой войны.

— Мне очень повезло, что я попала в этот замечательный музей, в котором присутствует часть нашей французской истории. Мне было очень волнительно смотреть на самолёт и понимать, что на такой же машине летали лётчики полка «Нормандия — Неман», созданного по решению генерала **Де Голля**. Это символ нашего сотрудничества и дружбы между нашими странами и народами, которые были союзниками во время Первой и Второй мировых войн, — рассказала Сильви Берманн.

## РАБОЧИЕ МОМЕНТЫ



Вчера на встрече с начальником Свердловской железной дороги — филиала ОАО «РЖД» **Алексеем Мироновым** (на фото 3-й справа) губернатор обсудил планы по взаимовыгодному и ключевые направления сотрудничества. **Алексей Миронов** рассказал, что в 2018 году планируется приобрести дополнительный состав электропоезда «Ласточка», а по маршруту следования таких поездов будут модернизированы платформы



В понедельник губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** и командующий войсками Центрального военного округа генерал-лейтенант **Александр Лапин** провели рабочую встречу. На ней обсудили приоритетные направления совместной работы, в частности — договорились сотрудничать в развитии военно-промышленного комплекса, проведении совместных мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи, а также в реализации социальных программ

## Из Екатеринбурга можно будет опять летать в Пермь

С 10 декабря заработает прямое авиасообщение между Екатеринбургом и Пермью. Об этом сообщили в пресс-службе авиакомпании «Коминвентранс», которая будет выполнять рейсы.

Перелёты между аэропортом Кольцово (Екатеринбург) и Большим Савино (Пермь) будут выполняться два раза в неделю — по понедельникам и пятницам на самолётах L-410. Воздушное судно вмещает 17 пассажиров. Время в полёте составит около одного часа. Несмотря на высокую стоимость билета (5000 рублей), в настоящий момент на первый рейс осталось только два свободных места.

Ранее прямое авиасообщение между Пермью и Екатеринбургом осуществляли авиакомпании «Оренбургские» и «Руслайн». Однако в октябре прошлого года эти перелёты были приостановлены из-за низкого пассажиропотока.

В настоящий момент пассажиров перевозят из Екатеринбурга по 46 внутренним направлениям двадцать авиакомпаний. В ТОП-10 самых популярных региональных направлений (за исключением Москвы, Санкт-Петербурга и черноморских курортов) по итогам десяти месяцев вошли Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Самара, Благовещенск, Чита, Сургут, Краснодар, Уфа и Минеральные Воды.

Александр АЗМУХАНОВ

## На Среднем Урале выделят 165 млн рублей на развитие сельхозкооперации

На Среднем Урале утверждена ведомственная целевая программа «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации на 2018–2020 годы». Соответствующий приказ подписал министр агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области **Дмитрий Дяттерёв**.

Документ опубликован на официальном портале правовой информации. Цель программы — создание социально-экономических условий для развития в регионе сельскохозяйственных потребительских кооперативов. На эти цели будет выделено 165 млн рублей. Из них в 2018 году предусмотрено выделение 41 млн рублей (19,7 из средств областного бюджета и 21,3 из внебюджетных источников). В 2019 году на сельхозкооперацию потратят 51,9 млн рублей, а в 2020-м — 71,9 млн рублей.

Валентин ТЕТЕРИН

# ГАЗПРОМБАНК

## 7,5%

ставка по вкладу

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ВАШ НОВЫЙ БАНК

## ВКЛАД «ДВЕРИ ОТКРЫТЫ»

8-800-100-07-01 | [gazprombank.ru](http://gazprombank.ru)  
\*0701 | для абонентов МТС, Билайн, Мегафон, Теле2, Мотив

Офис Банка ГПБ (АО) в г. Екатеринбурге, ул. Радищева, д. 55 (343) 269-72-32

Вклады застрахованы

Вклад принимается от физических лиц, не заключающих ранее договоры срочных банковских вкладов в подразделении Банка ГПБ (АО) (головном офисе/филиале) по месту обращения физических лиц. Вклады в пользу третьих лиц не принимаются. Ставка по вкладу: 7,5%. Валюта вклада: российские рубли. Срок вклада: 91 день. Минимальная сумма вклада: 300 тыс. руб. Внесение денежных средств во вклад наличными или переводом со счета в рамках одного подразделения Банка ГПБ (АО). Дополнительные взносы и расходные операции не осуществляются. Проценты выплачиваются в день окончания срока вклада. При досрочном востребовании проценты начисляются и выплачиваются за фактический срок хранения вклада из расчета процентной ставки по вкладу «До востребования». Пролонгация не осуществляется. Подробная информация на сайте [www.gazprombank.ru](http://www.gazprombank.ru) и по тел.: 8-800-100-07-01. Банк ГПБ (АО). Генеральная лицензия Банка России № 354. Информация приведена на 25.08.2017 и не является офертой. Реклама.